

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAÑANA  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10708

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 17 de Julio de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR. 5.

AGENCIA CENTRAL DE FERRO-CARRILES Y VAPORES.—Servicios especiales directos para Almería, Balnearios, Canarias, Soria, extranjero y América. Calle de Alcalá, núm. 12.

CASA MARTINHO. Para viaje caramelos ácidos, Frasco 0.60, 1.75 y 2 pesetas. ARENAL, NÚM. 6.

DEPENDIENTES BIEN INSTRUIDOS EN LAMPISTERIA, SE ADMITEN. Dirigirse E. O. Caballero de Gracia, 12, Madrid.

EN UNO DE NUESTROS ÚLTIMOS NÚMEROS INDICAMOS el éxito de la estación termal de Argelès-Gazost, cerca de Lourdes, visitada con frecuencia por la sociedad más aristocrática. No eran exagerados nuestros elogios, pues leemos lo que sigue en un periódico de Cauret, á quien el interés de la competencia no ha quitado la sinceridad. «La temporada termal de Argelès, abierta hace bastante tiempo, porque Argelès es sobre todo una estación primaveral y de Otoño, continúa á pesar de eso en todo su esplendor. El Casino, ampliado nuevamente, ha abierto sus puertas el 1.º de julio. Una orquesta bajo la dirección del Raffin, se deja oír todos los días en el inmenso parque. Se dan bailes en el gran salón del casino. Nuevos engrandecimientos hacen de este encantador establecimiento el punto de reunión de la mejor sociedad. Se han hecho salones de recreo, de lectura, de juegos de diversiones varias, y en fin, todo lo que al inteligente impulso de la compañía de las aguas ha podido imaginar para atraer á los extranjeros. Consignamos á continuación la tarifa de la estación de Gazost-Argelès. Renunciemos á describir la espléndida instalación hidroterápica de las Termas, que no tienen nada que envidiar á los establecimientos mejor organizados del mundo.»

Baños y duchas. 1.30 pesetas; fricciones y pulverización, 1 pta., abono para la Burelle 8 pta.

LECHE PURA HELADA Y DEL TIEMPO.—Plaza de Celenque, Fior y Nata.

Volantes algodón. Chantilly desde 2 pta. 3 Alcalá, 3

COLEGIO SAN FERNANDO, SALESA, 4. Repaso del grado. Preparación para la General. Admiten internos. Dr. Sr. Benito y Pelaez.

HELADOS DE VIENA.—TELEFONO 549 Albarinoque, avellana, fresa, café, naranja.

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD

ESPERMATOZOA, DEBILIDAD GENITAL.—Aconsejamos á todos los pacientes que antes de someterse á ninguna medicación pidan personalmente ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curación se regala en el GABINETE MEDICO NOROCCIDENTAL, Montero, 33, 1.º Madrid.

CASA MARTINHO.—COMODIDAD PARA VIAJE. Refrescos portátiles ó instantáneos. Arenal, 6.

NAPOLEON, PRINCIPE, 14.

ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑOS Y REPRODUCCIONES.

PARA QUITAR EL VELLO. DEPILATORIO EN POLVO.

Operación fácil y resultado eficaz. PRECIO 2.50 PTAS. FRASCO.

PERFUMERIA DE C. ARREGUI MONTERO, 2, MADRID.

MADRID 16 DE JULIO DE 1887

A LA UNA DE LA MAÑANADA.

El día de ayer en Madrid ha sido escasamente caloroso: cielo despejado.

El termómetro del Sr. Grasselli señala: á las doce de la mañana; 37 á las tres de la mañana; 37 á las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia á buen tiempo.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 15. Los despachos recibidos de Clermont-Ferrand confirman que ayer hubo revista de tropas en aquella ciudad, con motivo de la fiesta nacional; pero que no la pasó el general Boulanger, prestando fuertes dolores romáticos.

En todas las ciudades de provincias han terminado las fiestas sin incidente alguno. Algunos representantes de Francia en el extranjero tuvieron ayer grandes recepciones, asistiendo á ellas el cuerpo diplomático y los individuos del gobierno cerca del cual están acreditados; pero otros se abstuvieron de dar estas fiestas.

Viena, 15. Médian activas negociaciones entre las potencias respecto de la candidatura del príncipe Fernando de Coburgo para el trono de Bulgaria.

Rusia insiste en su propósito de no reconocer el acuerdo tomado por el Sobranje de Tirova; pero su actitud parece hoy menos enérgica.

En cuanto al principio, según ha indicado al contestar á la comisión de la asamblea, no irá á Sofía sin obtener antes el reconocimiento de las potencias, conforme las estipulaciones del tratado de Berlín.

El nuevo ministro búlgaro ha adoptado una política menos represiva que el anterior, manifestando el deseo de captarse la benevolencia de los partidos de oposición.

Al efecto ha abandonado el sistema represivo.

Paris, 15. La prensa extranjera en general, hablando de la fiesta de París de ayer, se felicita de que no se hallan realizados los siniestros augurios que se venían haciendo.

Ayer recibimos de nuestro corresponsal la siguiente carta:

El Escorial, 15 julio.

Han llegado ya unas trescientas familias á pasar la temporada de calores, y en la semana próxima se esperan bastantes.

Está, pues, animado el Real sitio de San Lorenzo y la temperatura es agradableísima hasta las once de la mañana y desde las cinco de la tarde.

El Monasterio se ve concurrido, y los empleados con gran amabilidad acompañan á los de la colonia veraniega y á todos los forasteros, que salen sumamente complacidos.

Una noticia de interés para los viajeros; muchos no saben que hay billetes de ida y vuelta todos los días para este Real sitio, pues han creído y creen que solo se hace este beneficio los domingos.

Lo que sucede con harta disgusto, es que no en todos los trenes que pasan por aquí puede venirse. Nadie se explica esto, ni tampoco que en las taquillas no se admitan billetes del Banco de España de 25 pesetas para pago de los billetes del tren.

Yo creo que es predicar en desierto hablar de las cosas que suceden en nuestros ferrocarriles, pero como la prensa se debe al público, bueno es consignarlo sencillamente.

Los pasos matinales están de moda y las señoras salen como están en casa, solo así se puede decir con propiedad que se goza veraneando por este delicioso sitio.

La grandiosa fábrica del opulento senador D. Matías López es visitada por los forasteros, que admiran las reformas que está introduciendo en ella, en beneficio de la industria.

Las amabilísimas hijas del Sr. López, las señoras de Cendra y Oñate, que ahora se encuentran aquí, no se dan punto de reposo para complacer á todas las personas que desean

visitar aquel palacio de la industria y sus preciosos jardines, donde se pasan ratos muy agradables.

Un dato curioso: según el último balance las pastillas y bombones que se venden en la estación al paso de los trenes, dejan líquido al año 60000 rs., es decir, el importe de dos cesantías de ministros. ¡Qué ganga!

El vecindario está cada día más impaciente, por la cuestión del juzgado de primera instancia que trata de crearse. Hace cuatro años que se hizo el expediente. Ya está terminado. En él hay muchos informes todos favorables al proyecto; parece que se dice que es de todo punto necesario su establecimiento; pero no llega la hora. La causa, la causa, según mis noticias es la que disgusta verdaderamente á este vecindario, digno de protección, si quiera por ser un sitio real y hallarse aquí el monumento de los siglos. No me es permitido decir hoy más sobre este asunto, porque tengo entendido que pronto se hará una moción ó manifestación respetuosa á los altos poderes, con objeto de salir de una situación tan poco airosa para el Ayuntamiento y el vecindario, que lo desean hace tanto tiempo, y á cuyo juzgado parece que tienen un derecho incontestable, al menos por los informes ya dados en el ministerio.

Este año las casas amuebladas no tienen tan subido precio. Aun quedan bastantes, cuya renta para dos meses varía de 1000 á 4000 reales con jardín.—El corresponsal.

El censo último de la población de Madrid da una población de 508415 habitantes; pero teniendo en cuenta los obstáculos que ofrece la operación y las oscilaciones, puede asegurarse que la población se eleva á 530000 habitantes.

Indicase para un alto puesto en Cuba al jefe de la sección de política de la Presidencia del Consejo de Ministros, D. Pedro Antonio Torres.

Se añade que el viaje lo hará en compañía del general Sr. Salamanca.

Parece que el lunes será trasladado al Hospital Provincial, á la sala de demencia, el reo Galeote, condenado á muerte por el asesinato del primer obispo de Madrid.

El director de los baños de Puente-Viego, escribe manifestando no ser cierto que D. Andrés Solís llegase á dicho balneario en estado de coartación, pues salió ya de París con una lesión orgánica del corazón en su último período de evolución y llegó en estado desahogado á consecuencia de haberse exacerbad el padecimiento en los cuatro días de viaje.

El Correo de Valencia ha sido denunciado por la publicación de una carta de Barcelona, ofensiva para el duque de Edinburgo.

Han fallecido: En Jerez la señora doña María de la Vega y Álvarez de Cortina.

En Galdá, D. Joaquín Buceta y Romero. En Veger de la Frontera el Sr. D. Joaquín Gallardo.

En Valencia el Sr. D. Luis Alonso y Mayans, coronel del 4.º regimiento divisionario de artillería.

En Santiago de D. Vicente Abollo, del comercio; y de la Teresa Martínez de Martínez.

En Oviedo la señora doña Teresa López de Diego de López Casariego.

En Zaragoza la señora doña Pia Bayona de Valero.

En San Sebastian D. José Otaz y Camino.

En Murguía el Sr. D. Isidro Ortiz de Zarate, patron de Murguía y brigadier de ejército.

La temperatura de Zaragoza fue ayer insufrible. Llegó el termómetro á los 41 grados á la sombra.

Un periódico local dice: «El calor que hoy se deja sentir puede calificarse de africano.»

Hasta la fecha no tenemos noticia de ninguna axiisia, pero si esto sigue así las habrá.»

Escríben de Huesca, que en aquella capital se han tomado energicas medidas encaminadas á cortar la propagación de la enfermedad variolosa, desarrollada con caracteres alarmantes.

Una terrible desgracia ocurrió el jueves en Barcelona, siendo causa del suceso un placer bien inocente.

Por el paseo de Gracia hay muchos cochecitos para niños. Uno de ellos, guiado por un hijo del dueño, muchacho de 16 años. El cochecito sufrió un vuelco.

En revuelto montón cayeron los niños que iban en el coche, y cuando los que presenciaron el suceso acudieron en su socorro, vieron que varios de ellos estaban heridos.

Los más graves, que eran dos niñas y un niño, fueron trasladados á una farmacia de la calle de la Ronda á primera y la última, y á la casa de socorro del distrito del Instituto la otra niña.

Una de las niñas de 9 años de edad, llamada Josefa Filanet y Rivera, y habitante en la calle Ancha, falleció en los pocos momentos de llegar á la farmacia, pues parece que al verificarse el vuelco, dió de cabeza contra el bordillo de la acera, causándose una herida mortal.

La otra niña, de 12 años de edad, se llama Ramona Rufis, tenía contusiones en la cabeza y después de curada fué llevada á su domicilio.

El niño Antonio Rubra, de 9 años de edad, habitante en la calle de Fernando, tenía heridas en la cara y contusiones en un brazo.

Hubo otros niños contusos que fueron llevados á sus casas por las personas que de ellos cuidaban.

El hecho ocurrió delante del teatro de Novedades.

El juzgado de guardia ordenó la detención del dueño del coche y del hijo de aquel.

A viajeros que llegaron anteayer á Madrid en el tren del Noroeste, oímos referir que pasa á la estación de Gomeznarvo estuvo á punto de ocurrir un accidente por haberse dado antes de tiempo la salida á un tren de mercancías.

El maquinista del tren del Noroeste vió la luz del de mercancías y pidió freno con urgencia, los viajeros se apercibieron de la llegada del otro tren y creían inevitable el choque; algunos se preparaban á arrojarse por las ventanas, pero viendo que era mayor el peligro y que el tren hacia rápidamente la parada, decidieron sufrir el golpe del choque.

Afortunadamente y gracias á las maniobras de los maquinistas, el accidente

no llegó á ocurrir, aunque las máquinas quedaron á muy corta distancia.

Así lo hemos oído.

Ayer recibimos la siguiente correspondencia de nuestro servicio particular:

Zaragoza, 15.

Cuatro líneas para decir á los lectores que en esta sensata publicación no pasa nada digno de contarse; lo cual equivale á decir que nada malo sucede.

Como se ha imaginado en Madrid sobre temores de perturbación y sospechas de conflicto ha sido, mera fantasía. Verdad es que el presidio estaba en esta capital y que se dio á la misma población zaragozana el beneficio de llevarlo á otra parte, pero esto aün constante de todo el gran pueblo aragonés no está bien sentadado por influencias positivas.

Como es mal cronico y sea mal neur bio, bien se puede decir que aquí vale más el cuerpo social representado en Madrid, que los representantes de todas las épocas presente y pretérito.

Hablémos de otro asunto. El gobernador civil ha hecho bastante bien, y el gobierno, si es cierto que piensa en una combinación de estos mandos, debe dejar en Zaragoza al Sr. Monades. Como se sorprendió el interesado, si lo que esto escribe de él uno que ni siquiera le veía le conoce!

Hay un llegado el tren de Madrid repleto de gente que hueve por la línea de Pamplona.

Entre otros, más ó menos conocidos, ha pasado el presidente de Tribunal Supremo, señor Alonso Colmeneros, que va muy seguro de que por ahora no le sustituye en su cargo el Sr. Montero Rios.

También ha pasado el magistrado Sr. Ferrnandez Cuesta, y tres ó cuatro funcionarios del alto tribunal, que van á Pant coast. Esta coincidencia ha hecho suponer á un compañero de viaje que la administración de justicia está dañada de los omulones.

La vida de sociedad está aquí suspendida completamente. Nunca es mucha tiempo.

Las co-echas van presentándose menos que regulares, y so que esta región es la privilegiada, si e tiene en cuenta el estado de las provincias de Huesca y Teruel.

De orden público no se sabe otra cosa sino que los zorillistas se agitan mucho en la frontera.

Los teatros poco concurridos, á pesar de que canta la Antonia García y los hermanos Colom.

Acabo de leer el siguiente cartel: «Se lidiarán dos bravos Mu illos.»

Es una errata. Han querido poner dos bravos novillos.

Escríbese desde el desierto de Paracellos: Viernes.

Se ha fugado de la cárcel de Motril un preso llamado José Carrascosa Sanchez (a) Martirio que cumplía condena por asesinato y robo. Apr vechó, á las siete y media, un desenfino del llavero, que pa hacer la limpia de la cárcel dejó el rastriillo levantado y amenzaban con una nave, á varios que pretendieron detenerle, se lanzó á la calle.

El siguiente hecho lo refiere un periódico de Barcelona:

«Cuéntase que hace pocos días, una joven de esta ciudad salió á paseo por las afueras, en compañía de su novio, dando ambos fondo en el Parque de la Montaña de cuyo es nacimiento salieron cuando ya había anochecido.

Es de suponer que siendo ella bella y galán el su conversacion se acabara, y cuando más embobado estaba en el amoroso colo-

—Todo el mundo me hecha cuarenta. Mis cabellos son mios, mis dientes tambien.

Cazo á pie diez horas seguidas; monto á caballo un día entero; desafío en la mesa á los más fuertes ingleses, yo... en fin, ¡yo estoy jóven, qué diablo!

—Estamos de acuerdo, y me felicito de ello. Pero esa juventud de que estás tan orgulloso, ¿le conservareis en medio de los placeres de una vida desahogada? ¿Estais muy jóven, es cierto; solamente que á nuestra edad se envaja pronto; ¡tened cuidado!

—Moral? —No, el consejo de un hombre que os ama tiernamente.

—Y bien!—repuso el marqués riendo;—en lugar de hablarme de tu ternura, pruébamele dejándome vivir á mi manera. Si no me divirtiese me fastidiaría—es una lógica sencilla é inata cable, como la del buen Mr. de la Palisse), y si me fastidiase me moriría. ¡En nombre de la piedad filial que invoco, no condenes a tu querido padre á un trance deplorable y prematuro! Ayúdame generosamente.

—¿Qué os hace falta? —Lo sabes tan bien como yo, pardiez; necesito dinero.

—¿Cuánto? —Quince mil francos. Dámelos, y serás el mejor de los hijos.

—¿Quince mil francos!—repitió Pablo verdaderamente asustado.

—Procuraré que duren mucho tiempo; te lo prometo.

—Pero, padre mio... —¡Oh! ¡os necesito absolutamente! ¡tengo compromisos de honor!

—Está bien; voy á dároslos, rogándoos una cosa...

—¿Cuál? —Que en el porvenir, cuando os dirijais á mí, como lo hacéis hoy, penséis que tengo una hija.

—¡Ah! ¡basta! Tu hija será rica.

—Pensad en ello—repitió Pablo dirigiéndose hacia la puerta.

—¿A dónde vas?—preguntó el marqués.

—A preparar el recibo, que cobrareis en casa de mi banquero, en París.

Y el jóven abandonó el salon.

## XI.

—En verdad que no salgo de mi asombro—murmuró el marqués cuando hubo quedado solo.—¡Hacerse rogar así por una bagatela! ¡Es prodigioso, palabra de honor! ¿Dónde vamos á parar! ¡Todo degenera! ¡Nunca fué así! ¡La aritmética pierde á la juventud! ¡Ateorari! ¡No saben vivir!

El marqués llegaba aquí de su mondogo, cuando Laureana, la baronesa de Chatenay y la desconocida, aparecieron despues de haber terminado la exploracion.

meció al oír esta voz, volviéndose rápidamente.

Su rostro expresó el más profundo estupor, no pudiendo dar crédito á sus ojos ni á sus oídos.

—¡Olimpia aquí!—murmuró.—¡En casa de mi hijo! ¡Con Laureana y la baronesa! ¡Ah! ¿Estoy soñando?

No; no soñaba, porque la jóven vino hacia él saludando sin afectacion, y con perfecta sencillez dijo:

—El señor marqués de Brainsnes, según creo...

No obstante su prodigiosa costumbre y su imperturbable aplomo, Timoleon devolvió el saludo con aire contrariado.

—Señora...—balbuceó.—El marqués, mi suegro. Veo, señora, que le conoces ya.

—He tenido el gusto de encontrar á Mr. de Brainsnes en la sociedad...—replicó la jóven.

—Galante...—pensó Timoleon.

Mad. de Chatenay murmuró al oído de este último:

—Es encantadora esta mujer, ¿no es verdad?

—Ciertamente—respondió el marqués.

Añadiendo en voz baja:

—¡Encantadora, pardiez! ¡Ya lo creo! ¡Cómo que es su oficio!

Laureana repuso, dirigiéndose al marqués:

—Voy á buscar en el despacho de Pablo el plano litografía del jardín y de la casa, para la señora: os dejo con ella, padre mio.

Timoleon se inclinó.

—Señora condesa—dijo una camarista levantando uno de los portieres del salon por donde Laureana iba á salir,—la señorita Leontina se ha despertado y pregunta por la señora.

—Voy—respondió la condesa, y dirigiéndose á la desconocida—puesto que sois madre, señora, comprendereis, sin trabajo, que soy esclava de un querido tirano. Leontina querrá sin duda que me quede. Os enviare el plano con mi doncella: recibid mis excusas.

—¡Ah!—señora—murmuró la jóven,—he abusado mucho de mi graciosa cicerone.

—Vienes, Matilde?

—Te sigo.

Laureana y Mad. de Chatenay abandonaron el salon, dejando frente á frente á Mr. de Brainsnes y la desconocida.

Esta última se echó á reír cuando la puerta se cerró.

—Buenos días, marqués.—dijo á Timoleon, tendiéndole la mano.

—En verdad, mi querida Olimpia,—replicó éste último,—á quien menos esperaba ver aquí era á vos.

—¿Por qué os asombráis?

—Porque me parece...

—¡Os parece mal! La casa está en venta; tengo ganas de comprarla, vengo á verla, ¿hay cosa más sencilla?

—¿Es ese el motivo de vuestra presencia?

—Sin duda! ¿qué suponias?

—¿Queréis que sea franco?

—Sed limpio, de puro claro.

—Pues bien, creí, que los celos...

La jóven á su vez se quedó estupefacta.

—¿Qué os asombráis?

—Porque me parece...

—¡Os parece mal! La casa está en venta; tengo ganas de comprarla, vengo á verla, ¿hay cosa más sencilla?

—¿Es ese el motivo de vuestra presencia?

—Sin duda! ¿qué suponias?

—¿Queréis que sea franco?

—Sed limpio, de puro claro.

—Pues bien, creí, que los celos...

La jóven á su vez se quedó estupefacta.

—¿Qué os asombráis?

—Porque me parece...

—¡Os parece mal! La casa está en venta; tengo ganas de comprarla, vengo á verla, ¿hay cosa más sencilla?

—¿Es ese el motivo de vuestra presencia?

—Sin duda! ¿qué suponias?

—¿Queréis que sea franco?

—Sed limpio, de puro claro.

—Pues bien, creí, que los celos...

La jóven á su vez se quedó estupefacta.

—¿Qué os asombráis?

—Porque me parece...

—¡Os parece mal! La casa está en venta; tengo ganas de comprarla, vengo á verla, ¿hay cosa más sencilla?

—¿Es ese el motivo de vuestra presencia?

—Sin duda! ¿qué suponias?

—¿Queréis que sea franco?

—Sed limpio, de puro claro.

—Pues bien, creí, que los celos...

La jóven á su vez se quedó estupefacta.

—¿Qué os asombráis?

—Porque me parece...

—¡Os parece mal! La casa está en venta; tengo ganas de comprarla, vengo á verla, ¿hay cosa más sencilla?

—¿Es ese el motivo de vuestra presencia?

—Sin duda! ¿qué suponias?

—¿Queréis que sea franco?

—Sed limpio, de puro claro.

—Pues bien, creí, que los celos...

La jóven á su vez se quedó estupefacta.

—¿Qué os asombráis?

—Porque me parece...

—¡Os parece mal! La casa está en venta; tengo ganas de comprarla, vengo á verla, ¿hay cosa más sencilla?

—¿Es ese el motivo de vuestra presencia?

—Sin duda! ¿qué suponias?

quío, surgieron de entre las sombras de aquel tan delicioso como poco vigilado paseo, dos hombres y una mujer que obligaron a los dos amantes a tenderse en el suelo, y cuando los tuvieron en esta posición, fue afado y amordazado el joven; y cogiendo los desconocidos a la muchacha, a la cual taparon la boca con un pañuelo, la hicieron subir a un carruaje dispuesto al efecto, en el que también fue metido el joven.

Acerca del desenlace de este suceso, han circulado diversas versiones. Se ha dicho que la joven fué llevada a cierta casa de malos antecedentes, donde la encontró la policía.

Dícese también que han sido detenidos el padre del novio, por suponerse que no es ajeno al atentado, y otras personas de quienes se cree tienen en él complicidad.

La corrida de toros de hoy, 13 de abono de la primera temporada, promete estar muy concurrida, por torear en ella los espadas Lagartijo, Frasuelo y Mazzantini, y por el ganado, que se espera será del mejor corrido esta temporada. Comenzará la función a las cinco.

El Ayuntamiento ha admitido la dimisión de vocales de varias comisiones a los Sres. Ruiz de Velasco, Chavarri, Martínez Luna, Nuñez Miranda Lillo.

Un deber de imparcialidad nos obliga a hacer constar, que por un olvido involuntario hemos dejado de consignar que el incendio del Campo del Moro que ocurrió el jueves, fué sofocado merced a las atinadas disposiciones de los arquitectos municipales Sres. Salaberry y Urioste, quienes en unión del cuerpo de mangueros, prestaron un señaladísimo servicio.

Bajo la presidencia del Sr. Abascal, se ha reunido ayer en el Ayuntamiento el consejo de administración del Montepío de empleados nombrado por estos.

El Sr. Abascal propuso para formar la comisión ejecutiva, a los Sres. Carrillo, Rono, Trespaderne y Urioste.

Después de dar cuenta el señor contador del estado de los fondos de la institución, terminó el acto.

Resultamiento será destinado a Cádiz el gobernador de Valencia, Sr. Alvarez Ossorio.

De la batalla que ha dado el jefe de la guardia civil de Daroca, con algunas parejas del benemérito cuerpo, al término de Cubel, no resulta que se haya visto por allí ningún grupo de hombres armados.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la junta de tenientes de alcalde, bajo la presidencia del Sr. Abascal, ocupándose de la adopción de varias medidas de policía urbana.

La subcomisión de la misma nombrada para entender en el arreglo de los tranvías, ha manifestado sus acuerdos, que ya conocen nuestros lectores; siendo propuesto por el señor alcalde que los directores de las empresas suscriban las bases del arreglo y sobre ellas deliberará la junta y el Ayuntamiento acordará lo más conveniente.

Todos los demás asuntos que se hallaban al despacho fueron resueltos.

Segun telegrama de Gerona, anteayer embarrancó entre la playa de Riera y la de Palos el vapor mercante *Nuevo Barcelonés*, procedente de Oeste. No han ocurrido desgracias personales.

En Olite (Pamplona) fueron presos ayer varios hombres que incendiaron una propiedad de D. Esteban Galdeano.

Anteayer, segun telegrama de Sevilla, al pasar el tren núm. 900, muy cerca de Luisiana, arrolló a un niño de nueve años, e hiriéndole gravemente, le despidió a 20 metros de la vía férrea.

Está llamando la atención de los periódicos y del público un notable invento hecho por el industrial español D. Vienen-

te Rodríguez Alvarez. Consiste en un aparato acústico, por medio del cual se obtiene la palabra con la misma rapidez con que se habla, presentando escritos los discursos a los tres minutos de haberse pronunciado.

La aplicación de este nuevo procedimiento taquígrafico, tan útil como sencillo, es indiscutible para los Cuerpos colegisladores, ayuntamientos, diputaciones provinciales y centros científicos y literarios, teniendo tal alcance, que en vez de los signos estenográficos que usan los taquígrafos para copiar discursos en los Parlamentos y en otros centros, serán ahora las mismas palabras que emplee el orador, escrito en letra usual, sin necesidad de traducción, como ya se ha hecho ventajosamente en varios ensayos, delante de personas competentes.

Los adelantos que trae consigo este nuevo e ingenioso invento, llamarán la atención por su sencillez y aplicaciones prácticas: es un invento que honra a la industria española.

A. Porras, dentista. Arenal, 18, 2.º

Nuestros estimados compañeros en la prensa Sres. Florez Hernandez y Piquer, redactores de *El Correo* y *La Epoca* respectivamente, ha entregado al señor ministro de Ultramar una obra titulada *Oración de la Exposición de Filipinas*, en la que abundan descripciones interesantes y multitud de noticias y datos, figurando al frente de la misma un sentido y merecido elogio a S. M. la reina como protectora del certamen.

Reproduciéndolo de otros periódicos, decíamos en nuestro número de anteayer que el Consejo de Estado había dejado en suspenso el dictamen de la sección de Ultramar, que parecía inclinado a la irresponsabilidad de la Compañía Transatlántica por no haber dado salida a una expedición de correos en la fecha fijada. Completando esta noticia, y para que del caso pueda formarse idea exacta, debemos añadir que se trata del retraso en la salida de Manila del vapor *Panay*, a consecuencia de la avería que sufrió en su viaje de ida a aquel Archipiélago; en cuyas circunstancias, por cierto, la Compañía, se escudó en el cumplimiento de sus deberes para con el gobierno y con el público.

La cuestión sometida al Consejo de Estado, es por tanto, si dada la necesidad de reparar la avería del *Panay*, para continuar su viaje y la imposibilidad de que estuviese en Manila en la fecha fijada para su regreso a la Península, ha contraído responsabilidad la empresa por el retraso en la salida de la expedición, no estando obligada, como no lo estaba por el contrato entonces vigente, a tener en aquel puerto buque de repuesto.

Tan numerosa como distinguida concurrencia asistió anteayer a las espaciosas cocheras de la empresa La Funeraria de la calle de Alcalá, núm. 60, para ver una verdadera obra de arte.

El propietario de este acreditado establecimiento, D. José Nuéza, ha construido un nuevo coche fúnebre que llamará la atención, tanto por su novedad como por su riqueza.

Esta gran carroza, estilo Luis XVI, está tallada por uno de nuestros primeros artistas españoles, D. Ignacio Gon, que ha hecho verdadera gala de su ingenio.

Los faldones, tablero y cámara, son tallados, formando severas grecas y caprichosos dibujos, figurando en su parte anterior una alegoría a la vida. Una columna tallada, y en su capitel una corona o escudo de nobleza sustituye el antiguo pescante. Sostienen la cornisa dos magníficas civeras en su parte anterior, y en la posterior dos ángeles de escuela flamenco, esculpidos por D. Angel Zamorano.

Los atributos de la ciencia, los de la nobleza, el comercio y las letras, forman un

precioso conjunto, que dan verdadera seriedad a este nuevo coche, en cuya cúpula figura un ángel que sale entre nubes con alegorías a la muerte.

Este coche es tirado por ocho caballos negros, cuyas guarniciones y penachos llamaron verdaderamente la atención. Ocho palafreneros con lujosísimos uniformes, construidos por el Sr. Rom, estilo napoleónico, y dos carreristas con traje a la Federica, son los encargados de la conducción de esta magnífica carroza.

Muchas fueron las felicitaciones que recibió el Sr. Nuéza. Verdaderamente ha construido un coche fúnebre monumental, y sin que se pueda presentar en la actualidad otro alguno con más elegancia, severidad y riqueza. El oro y la talla abundan con verdadera esplendidez, y con decir que este nuevo coche tiene un valor de 18000 duros, está hecho su mayor elogio.

Bien puede decirse una vez más que la empresa de la calle de Alcalá, núm. 60, es la única en España en su clase.

Se ha agotado la primera edición de la magnífica versión que en rima castellana ha hecho de las poesías latinas del actual pontífice, el celebre poeta Sr. Martí-Miquele.

Lunas en blanco azogadas ó plateadas, con bisel ó grabado. Fábrica de G. Pereganton, Soto Domingo, núm. 4, Madrid.

La *Agencia Fabra* nos transmitió ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66-31. Lóndres, 16.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 68 7/8. París, 16.

La cuestión relativa al envasado de los vinos, de tanto interés para España, es objeto de detenidos estudios por parte de los viticultores y de la administración francesa. Resulta que antes de tomar una resolución definitiva sobre tan importante asunto, hay que tener en cuenta que según el dictamen de personas inteligentes, muchos vinos españoles y aun franceses, contienen una cantidad de sulfato natural, por la calidad de las tierras de la vid, el cual no ha sido introducido en la elaboración del vino.

El análisis químico hecho por distinguidos profesores, en vinos puros, demuestra esta verdad, y de aquí que la administración francesa esté dispuesta a aceptar como vino no envasado, todo aquel que no tenga más de un gramo de sulfato de potasa por litro.

El emperador del Brasil sale mañana con dirección a Madrid.

No permanecerá en esa corte más que veinticuatro horas, con objeto de descansar. Desde Madrid se dirigirá a París, con objeto de consultar con varios médicos sobre la enfermedad crónica que padece.

Es probable que después se dirija a Carlsbad, con objeto de tomar aquellas aguas.

Los telegramas de Roma pretenden que mejora el estado sanitario de las poblaciones de Sicilia donde se presentaron casos de cólera, renunciando la confianza del público.

Los italianos están haciendo trabajos importantes, que no deben pasar desapercibidos a los viticultores españoles, para abrir mercados a sus vinos, particularmente en el Norte de Europa.

Al efecto saldrán en breve personas o representantes subvencionados por la sociedad, (de los viticultores italianos para dar a conocer los diferentes productos de la Península.

En la cuestión de elaboración se adelanta también de día en día, habiéndose persuadido muchos viticultores de las funestas consecuencias de encabezar los vinos con alcoholes industriales.

La noticia de la aprobación definitiva por ambas Cámaras de la ley de represión para Irlanda, ha producido muy mal efecto en aquella isla, donde son de temer serios desórdenes.

El partido de la dinamita se agita mucho y la policía ejerce escrupulosa vigilancia ante el temor de que aquel lleve a cabo sus siniestros planes.

El *Times* de esta mañana dice que ha surgi-

do una seria disidencia en el seno del ministerio sobre el *bill* agrario de Irlanda.

Añade, que aunque los ministeriales no admiten la idea de que deje el poder el marqués de Salisbury, indican que se podría formar un nuevo gabinete, conservando dicho ministro la dirección de los Negocios Extranjeros, entrando el marqués de Hartington, Chamberlain, Churchill y otros elementos más liberales.

Lóndres, 16 (12 t.). La situación del gabinete Salisbury parece gravemente comprometida a consecuencia del fracaso del convenio anglo turco sobre Egipto.

Se sabe que esta noche ha salido de Constantinopla el embajador inglés, Sr. Wolff.

Lóndres, 16 (12 t.). Se confirma la noticia de que a consecuencia de una consulta elevada a la superioridad por el registro de matrimonios, éste ha negado la autorización para contraer matrimonio a Mielva, que con la señorita doña Mercedes de Campos.

El Sr. D. Fernán Figueroa, oficial primero del ministerio de la Gobernación, que a principios de junio fué a Murcia como delegado del gobierno para arreglar la cuestión del nuevo cementerio, y lo pudo conseguir en veinticuatro horas, ha sido comisionado por el Ayuntamiento de aquella capital para ultimar algunos detalles que entonces quedaron pendientes, teniendo la fortuna de resolverlos todos satisfactoriamente después de una conferencia celebrada con el señor obispo de Cartagena, y sin que en este asunto, sometido ya a la resolución del señor ministro de la Gobernación, haya intervenido ninguna otra persona ni funcionario, como por informes inexactos consignó ayer nuestro estimado colega *El Liberal*.

La festividad de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado ayer, con la animación que habíamos anunciado, en el pueblo de Vallecas, con motivo de ser la patrona de los vecinos del Puente que lleva aquel nombre.

La función de iglesia ha sido solemnísimamente y notable el panegirico que ha pronunciado el cura párroco Sr. Parejo.

La verbena estuvo muy animada y el orden fué completo.

Desde muy temprano, varias músicas comenzaron a recorrer ayer las calles, y durante toda la tarde se han organizado bailes en las casas particulares.

La procesión que se ha celebrado ayer tarde ha estado concurridísima. Además de la preciosa imagen de Ntra. Señora del Carmen, fueron llevadas procesionalmente las imágenes de San Antonio, San Luis y otras.

Varias músicas formaban en la comitiva.

La corrida de toros ha estado animadísima.

Los tranvías han hecho un buen negocio.

El médico oculista doctor Osio principiará el lunes próximo 18, en su casa, Fuencarral, número 37, a las nueve y media de la noche, un curso gratuito, teórico-práctico, de enfermedades del fondo del ojo, ó sea de uftalmoscopia, y se continuará los viernes, también a la misma hora.

Noticias de espectáculos:

El aplaudido autor D. Javier de Burgos ha terminado con destino al teatro Felipe un sainete titulado *El sexo débil*.

Los reputados autores D. Miguel Ramos Carrión y D. Ruperto Chapi han entregado a la empresa del teatro de la Zarzuela una en tres actos titulada *La bruja*, que será de las primeras que se pongan en escena en la temporada próxima.

Hoy domingo tendrán lugar en el Circo de Price dos funciones de tarde y noche, tomando parte en una y otra Mr. Seel, con su fauna de ocho leones y los afamados gimnastas hermanos Boissot.

Ha salido de Madrid contratada para los teatros de Gijón, Oviedo y Avilés la bella y aplaudida tiple dramática señorita Guidotti, cuyo talento deja tan gratos recuerdos entre los verdaderos amantes al arte lírico.

Parece que anteayer, hallándose paseando S. M. la reina con sus augustos hijos en los jardines de La Granja, se arrojó a sus pies una infeliz mujer, esposa de un reo condenado a muerte por la Audiencia de Segovia, en demanda de piedad.

Aquella infortunada llevaba de las manos a dos pequeños hijos del reo, quienes, como su madre, lloraban entrecorridos y pedían clemencia para su padre.

S. M. la reina, vivamente emocionada, ofreció su valioso concurso cerca del gobierno para lograr el deseado indulto.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, al alcalde de Granada.

El Sr. Martos salió anoche en el espresado para Biarritz, con su familia.

Parece que hay error en lo que se dice esta justipreciado el palacio de Anglada. No son 19 millones de pesetas, sino de reales.

Ayer salió para Valladolid el rector de esta Universidad literaria, Sr. Pisa Pajares.

El gobernador de Zaragoza ha contestado con el ministro interino de la Gobernación sobre asuntos de interés para aquella localidad.

Segun telegramas de Valencia, el ayuntamiento de aquella ciudad ha empezado ayer mañana a practicar los aforos, cuya operación se lleva a cabo con la mayor regularidad y en medio del orden más completo.

El Subsecretario del ministerio de Estado, Sr. Gutiérrez Agüera, se encuentra casi restablecido de su indisposición, y es probable que hoy concorra ya a su despacho.

Ha llegado a Biarritz, sin novedad, el ministro de la Gobernación, Sr. León y Castillo.

A su paso por las capitales de provincia, ha sido saludado dicho personaje por las autoridades y por un buen número de correligionarios políticos.

El consejo de Agricultura que se reunió anteayer, despachó los asuntos pendientes y acordó comenzar el periodo de vacaciones y nombrar la comisión permanente compuesta de un vocal por cada sección.

El trasporte *Legaspi* saldrá hoy de Cádiz para Dakar para remolcar a la goleta *Ligera*.

Ha sido aprobada la modificación personal que comprendió la plantilla del cuerpo de artillería de la armada en consonancia con las necesidades creadas por las nuevas ordenanzas de arsenales.

El consejo de gobierno de la marina ha aprobado el reglamento y los programas de la academia de ampliación de la armada.

Empezarán a regir el 1.º de setiembre.

Con motivo de estarse restaurando la iglesia de San José, la archicofradía de Nuestra Señora del Carmen no ha podido celebrar en dicho templo la suntuosa novena que todos los años dedica a su excelencia titular, y en su defecto estos solemnes cultos se han verificado en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

A las seis de la tarde fué sacada procesionalmente la imagen de Nuestra Señora por varias calles de aquella feligresía.

Ha asistido varias músicas. La ceremonia la presidió el teniente alcalde interino del distrito Sr. Puch, acompañado de los alcaldes de barrio de dicha zona.

Ayer falleció repentinamente un sujeto en una casa de la calle de la Escalinata

mi alma... La vista de este adorable querubín me recordó la mía, y no pude evitar una emoción que creo no os habrá parecido ridícula.

El amor maternal, ese sentimiento casi divino, hace latir a un mismo tiempo los corazones de que se apodera, que dos mujeres desconocidas algunos minutos antes, concluyen, gracias a él, por ser amigas, ó mejor dicho, hermanas, ligadas estrechamente por una santa amistad.

Cediendo a una atracción involuntaria, poderosa, del mismo género de esa que acabamos de describir, la condesa de Brainsnes se aproximó vivamente a la recién venida, cuyo nombre ignoraba, y la estrechó las manos de una manera afectuosa.

Este movimiento inesperado causó a la joven una profunda turbación. Bajó la cabeza, sin duda para ocultar el rubor que coloreaba su frente y sus mejillas, y en lugar de responder, como debía haber hecho, con una efusión parecida a la de Laureana, apartó suavemente sus manos, inclinándose con visible turbación.

—Es fría ó tímida—pensó la condesa de Brainsnes;—la he parecido muy expansiva. Y a su vez quedó confundida.

Algunos instantes de silencio siguieron a la muda y pequeña escena que han presenciado nuestros lectores.

La joven rompió el silencio, diciendo a Laureana muy bajo y con voz insegura:

—Señora, ¿me permitís besar a esta niña encantadora? No la despertare, ó lo prometo.

La condesa respondió con un signo afirmativo.

La desconocida se arrojó casi delante de Laureana, y después de haber tocado su frente con un beso ligero como un soplo, murmuró tan bajo que nadie pudo oírlo:

—Querida niña, tu serás dichosa... tienes una buena madre... una madre honrada y respetada que vela por ti y no te alejará jamás de su corazón y de su casa.

Se levantó en seguida y Laureana desempeñando su papel de guía complaciente se puso a recorrer los departamentos de primer piso.

Durante este tiempo, Pablo de Brainsnes hacia admirar un poco largamente tal vez, a su padre y Mrs. d'Heilly y de Vallieres, sus dos trotones de pura raza, presentados por el cohecho y el palafrenero, y detallada con verdadera pasión de aficionado sus cualidades.

El marqués pareció al principio tener mucho gusto admirando esta exhibición, porque también era apasionado por los caballos: luego empezó a demostrar alguna impaciencia, mirando varias veces su reloj.

El vizconde Juan d'Heilly aprehendido de este manejo, sonrió en *petto*, pero Pablo que no había notado estos síntomas, repuso después de dar orden de llevar los *stepper* a sus cuadras.

—Ahora, señores, si queréis, voy a enseñaros mi jaquita de silla, *Pomponette*, y además *Bascaeur* y *miss Optique*. Quizás la encuentreis algún mérito; creo que no es indigna de fijar vuestra atención.

El marqués, no pudiendo contenerse más tiempo, tomó la palabra vivamente.

—Mis queridos amigos—dijo,—os vido per-

miso para llevarme al conde por algunos minutos. Admirar sin el *Pomponette*. Tengo que decirle dos palabras y os le devolveré. Si es que no preferís reuniros a nosotros dentro de algunos instantes en el salón.

Y sin esperar la respuesta de los dos jóvenes, cogió a Pablo de un brazo y le condujo hacia la casa.

En el camino el marqués tomó de nuevo la palabra, diciendo:

—¡Son verdaderamente preciosos tus caballos nuevos! Enganchados deben ser un trazo magnífico y con un brio de todos los diablos... ¿Cuánto te cuestan?

—Adivinad...

—¡Imposible! Los señores vendedores de caballos son tan exigentes que suelen pedir un precio absurdo, lo cual no tiene nada de particular en estos tiempos.

—En fin, vos que sois conocedor, en cuanto estimáis el trazo?

—De catorce a quince mil francos.

—No me han costado sino doce mil.

—¡Son de valde! ¿Tienes aquí tu factón?

—Sí.

—Una de estas mañanas vendré a verte y harás que enganchen para mí, ¿no es eso? Me divertirá mucho guiar tan soberbios animales.

—Cuando queráis.

Diciendo lo que precede, el marqués y el conde llegaron al salón.

Timoleon cerró la puerta, y retorciéndose el bigote, entabló de nuevo conversacion, en los siguientes términos:

—Puesto que ya estamos solos, mi querido Pablo, hablemos seriamente.

El conde miró a su padre con un aombre no exento de alguna inquietud. Después respondió:

—Hablemos, aunque no adivino sobre qué objeto *serio* debe recaer nuestra conversacion.

Y recaló estas últimas palabras.

—¿No adivinas?

—De ninguna manera.

—Es raro. Pues bien: iba a preguntarte en qué estado marchan nuestras cuentas.

Pablo dejó asomar a sus labios una sonrisa vaga y contrariada.

—¿Tendreis por casualidad la buena idea de reembolsarme mis adelantos?—preguntó en seguida.

El marqués se rebeló.

—¿Cómo... ¿cómo?... ¿qué me diceis?... ¿qué adelantos...?

—Dios mío, padre; esto no es un reproche, ni mucho menos: pero estais en descubiertito conmigo.

—¿En descubiertito?—repitió Timoleon.—¿Vamos, si no es posible!

—Y sin embargo, es cierto, yo os lo afirmo.

—Debes equivocarte.

—Calculad vos mismo.

—¡Eh! ya sabes que nunca pude soportar el cálculo. Detesto las cifras... No las comprendo.

—Estas son de una sencillez tan grande...

—No hay cifras sencillas—interrumpió el marqués.

—Reunid vuestros recuerdos y es suficiente.

—Consiento en ello, puesto que te empeñas, pero tienes que ayudarme.

—Sea. Hace seis meses, manifestásteis deseo de recibir a la vez dos términos de vuestra pensión, es decir, quince mil francos. Os remití dicha suma. ¿Es exacto?

—Concedido. No contesto... puede que tengas razón... pero ya hace seis meses.

—Estoy conforme. Solamente, recurrid de nuevo a vuestra memoria: hace tres meses me pedisteis el trimestre corriente, aunque ya estaba pagado con anticipacion, y le recibisteis.

El marqués se mostró muy sorprendido.

—Es cierto, a fé mía—murmuró—recibí ese diablo de trimestre. ¡Ah! qué cosa tan particular...

—Sacad la consecuencia.

—Ya la saco, pardiez! ya la saco...

El marqués interrumpió.

—¿Pero qué importa?—añadió vivamente—¿No sé bien que tú representas la direccion encarnada y que siempre tienes razón? Y, en fin, ¡qué se saca de tan bellos rozamientos?

—Que tengo adelantado un trimestre. Hé ahí todo.

—¡Ah! vais muy deprisa,—murmuró Pablo ahogando un suspiro.

—¡Eh, pardiez!—replicó Timoleon,—no soy quien marcha pronto, sino el dinero, que parece fundirse entre las manos.

—Quizás suceda eso,—dijo el joven tímidamente,—porque las acercáis al fuego con mucha frecuencia.

—Lo que acabas de decir es muy ingenioso, muy ingenioso, pero no prueba nada absolutamente. Además, ¿qué quieres que haga un hombre como yo, con treinta mil francos anuales? Es una cifra ridícula.

—Que os fijásteis vos mismo.

—¡Hice mal. Yo no puedo vivir como un hombre cualquiera. Estoy acostumbrado, a llevar una gran existencia, ¡qué diablo! Siempre he sido rico.

—Poseiais a los treinta años una fortuna personal de cien mil libras de renta, sin contar los bienes de mi madre.

—¿Qué te decía yo? Era rico.

—Sí, pero con estas cien mil libras de renta, llevabais una vida de hombre que posee ciento cincuenta mil.

—¿Tengo yo la culpa de ser el marqués Timoleon de Brainsnes?

Pablo, sin responder a esta exclamacion, continuó:

—Hace cinco años, cuando me casé, como me pusisteis en posesion de sesenta mil libras de renta, que eran por parte de mi madre, os pedí permiso a fin de echar una ojeada en vuestros negocios.

—Y te lo concedí, hazme esa justicia. Te lo concedí, con la mejor voluntad del mundo.

—No necesitó mucho para comprender que los caballos, los perros, el lansquenet, el bacarat, etc., etc., se habían comido más de cuatro quintas partes de vuestro capital.

—La vida está tan cara!—suspiró el marqués.

—Entonces os hice una proposicion, que me

pareció bastante acertada, a fin de

en ocasión de estar conversando con una joven que en dicho domicilio se hallaba en concepto de pupila.

En la calle del Carmen, dos sujetos que fueron amonestados por un guardia del cuerpo de seguridad, en vista del escándalo que aquellos promovían, se arrojan sobre el agente y le dieron varios puñetazos en la cara.

Ambos carnes fueron llevados a la prevención y luego a la Carcel-Modelo.

Por decretos de Gracia y Justicia se ha hecho merced del título de marqués de Mont-Roig a D. Antonio Ferratges y Mesa, y del de marqués de Tenerife al teniente general D. Valeriano Weyler y Nicolau.

Algunos periódicos de Sevilla dan cuenta de abusos de importancia que se cometen en la delegación de Hacienda de aquella provincia, llamando la atención del delegado a fin de que ponga término a los mismos.

El ministro de Hacienda ha dado instrucciones a varios comisionados, a fin de que instruyan expediente en averiguación de los hechos que se denuncian, así como también sobre otros abusos que han llegado a su conocimiento.

Ampliando lo que en otro lugar decimos relativo a la fábrica de tabacos, podemos asegurar que tampoco faltan las capas necesarias para la elaboración de las conchas y regalías a que se dedica uno de los talleres de aquella; pues además de las existencias que hay en la fábrica de Madrid, en la de Sevilla las hay en gran cantidad y por consiguiente, pudiendo la empresa arrendataria pedir las allí, no puede ser motivo esta circunstancia para la paralización de las labores de cierta clase, sobre todo, no habiendo carencia en las capas objeto de las mismas.

No es cierto que se celebrase ayer Consejo de ministros, ni lo habrá hasta reunirse los ministros en la Granja.

El gobierno no se ha ocupado de ningún nombramiento para Cuba, excepción hecha de la del general Salamanca, que quedará firmado en un plazo corto.

No es cierto, como se ha supuesto, que haya estado recientemente en Madrid el que fue secretario del Sr. Ruiz Zorrilla, D. Ezequiel Ordóñez. Este no se ha movido de Orán, donde se encuentra hace tiempo.

Anteayer se embarcó en la Habana, con rumbo a la Península, el general Calleja, quedando encargado del mando de la isla D. Sabas Marin, recientemente ascendido a teniente general.

Ha debido también embarcarse el secretario de aquel gobierno general, señor marqués de Mendez-Núñez.

El alcalde Sr. Abascal se propone limitar la concesión de licencias para tocar el organillo por las calles de Madrid.

Desde el lunes las horas de oficina en el ministerio de la Gobernación serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

El alcalde Sr. Abascal y varios concejales han visitado ayer mañana el barrio de Argüelles para ver sobre el terreno la mejor manera de hacer las rasantes en las calles de Ferraz y de Rosales, de construir algunas fuentes públicas y de prolongar las calles de Leganitos por la de la Princesa y de Don Martín, por la de San Marcial.

La antigua junta práctica de lavaderos que solo se reúne en casos muy excepcionales, ha discutido ayer, presidida por el Sr. Quiros, los medios de poner coto a las invasiones que sufren las riveras del Manzanares por parte de algunos propietarios de terrenos allí enclavados.

Ha examinado con este motivo varios expedientes y propondrá al Ayuntamiento medidas radicales.

Se ha recibido en los centros oficiales el siguiente telegrama relativo a la permanencia del duque de Edimburgo en Cartagena:

Cartagena, 16 (12:45 t.) El capitán general al ministro de Marina: Al pedir a S. A. el duque de Edimburgo hora para pasar a bordo a cumplimentarle, manifestó que vendría a las tres y media a tierra para verme. He recibido a S. A. acompañado de varios oficiales generales.

En el muelle y en esta capitania general se le han tributado honores de almirante.

S. A., en compañía del alcalde, de su estado mayor y de un oficial general de nuestra marina, ha visitado al gobernador de la plaza.

Acabo de cumplimentar a S. A., habiendo recibido al entrar y salir del buque de su insignia los honores de ordenanza.

Esta noche a las ocho se celebrará el banquete que a nombre de la marina española le he ofrecido en esta capitania general, y que S. A. se ha dignado aceptar.

El príncipe Alfredo se muestra satisfecho de la acogida afectuosa y digna que ha merecido de esta población.

De los círculos políticos el más concurrido ayer tarde era el salón de conferencias del Congreso, donde solo había una docena de personas entre diputados y periodistas.

Y el único asunto explotado en sus conversaciones era la supuesta probabilidad de una combinación ministerial en que figura el nombre del Sr. Puigcerver.

Para afirmar respecto de los deseos del Sr. Puigcerver con la misma inexactitud que respecto de las del Sr. Leon y Castillo, se hace jugar la cuestión de las deudas boyales y la actitud del Sr. Gamazo.

Todó esto que en realidad no merece los honores de la rectificación, según ministeriales importantes, es lo que constituye la política del día, juntamente con el conocimiento de que el Sr. Moyano, por sus muchas ocupaciones, se ha escusado pertenecer a la comisión informadora sobre la crisis agrícola.

Esta comisión, a juzgar por todos los indicios y todos los pareceres, teniendo en cuenta lo caluroso de la estación que atravesamos, no funcionará hasta mediados de setiembre.

S. M. la reina regente ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Nombrando gobernador militar de Córdoba al brigadier D. Manuel Delgado, actual secretario de la dirección general de Infantería.

Nombrando secretario de la Dirección general de Infantería al brigadier D. Miguel Rodríguez Blanco, que hoy manda una brigada en Castilla la Nueva.

Nombrando jefe de brigada en Castilla la Nueva al brigadier D. Vicente Martínez.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar al brigadier D. Tomás Bouza.

Además firmó S. M. otros varios decretos de material.

Las noticias que La Epoca ha tomado de otros periódicos, relativas a la supuesta falta de atención de las autoridades de Barcelona con el duque de Edimburgo, carecen de fundamento. Lo que ocurrió, sencillamente, es que, presentándose a la puerta del gobierno civil el duque, en un carruaje particular y preguntando si estaba el gobernador, el portero le contestó con arreglo a la orden general que tenía, que no recibía hasta las tres. Si alguno de los que al ilustre personaje acompañaban, cumpliendo su deber, hubiese advertido al portero, ó hubiese avisado de antemano la visita al gobernador, este incidente, al cual nadie ha dado importancia ni valor, y menos que nadie el duque de Edimburgo, hubiera pasado desapercibido y no nos obligaría a una rectificación que parecería ociosa sin la malevolencia con que un hecho tan insignificante ha sido interpretado por los periódicos.

El embajador de Rusia ha conferenciado ayer tarde a última hora con el señor ministro de Estado.

Mientras algunos periódicos de sistemática oposición se ocupan de censurar al gobierno por su lentitud en tomar resolución en la cuestión de los alcoholes, sin que a pesar de eso aparezca en sus columnas nada que pueda ilustrar el asunto y guiar la opinión, cumplen hacer constar la actividad con que tanto en el ministerio de Hacienda como en el de Estado se prepara el estudio de esta complicada cuestión. La correspondencia entre los jefes de estos departamentos se ha traducido ya en tres comunicaciones que el de Hacienda dirige al de Estado, y que se refieren a la nueva ley de alcoholes en Francia, en la cual hay una violación del tratado vigente, a la exportación alemana que cambia completamente las condiciones del mercado, y por último, a la falsificación ó adulteración de los vinos dentro de la Península. El ministerio de Estado debe recibir de un momento a otro datos muy interesantes que ha pedido a la compañía de Ferro-carriles.

Está en un error crasísimo La Opinión al decir que es pura fábula cuanto dijimos anteañoche respecto a la patriótica actitud del Sr. Puigcerver.

Lo que dijimos es cierto, y lo mantenemos. Nuestra noticia procedía de un ministerio a toda prueba, y no de los modernos.

A última hora recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS sobre fondos públicos, de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 16. 4 por 100 interior, 65-12. Exterior, 67-00. Dinero.

Paris, 16. 4 por 100 exterior español, 66 3/16. Londres, 16. 4 por 100 exterior español, 66-00. Berlin, 16. 4 por 100 interior español, 66 1/2.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del 13 de julio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de la Norte, a 24 hombres, 12 mujeres y un niño.—Total, 60.

En la noche del 15 de julio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, a 44 hombres, 12 mujeres y 4 niños.—Total, 36.

La suscripción para la creación y sostenimiento de los ASILOS, para la Hospitalidad de la noche, en la parte Norte y Sur, ha producido hasta hoy las cantidades siguientes:

Table with 3 columns: Suma anterior, Una vez, Mensual. Values: 4538 91, 5 83, 1 1.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto autorizando al director general de Invalidos para arrendar los locales suficientes para el alojamiento de los jefes, oficiales y tropa del cuerpo.

FOMENTO.—Reales decretos nombrando inspectores generales de enseñanza a D. José Fernández y Jimenez y a D. Santos María Robledo.

Reales órdenes mandando se provean por oposición las cátedras de histología y anatomía, vacantes en las Universidades de Santiago, Sevilla y Valladolid, y la de lengua griega de Salamanca.

Otras mandando se provean por concurso la de ampliación de la higiene pública, vacante en la Universidad Central y las de enfermedades de la infancia de Santiago, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.

Otra declarando que la sociedad de Minas y Caminos de Hierro de Baeza-Almería, sustituya a D. Amador Villar en sus derechos y obligaciones como concesionario del ferro-carril de Almería a Baeza.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando a Domingo Vienio Jinegra del resto de la pena de tres años y seis meses de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Colmenar Viejo en causa por el delito de disparo de arma de fuego y lesiones.

Otro conmutando por la pena de destierro el resto de la de quince años de cadena impuesta por la Audiencia de Sevilla a Rafael Navarro y Castro en causa por el delito de asesinato frustrado.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

El emperador del Brasil ha consagrado una parte del día a un acto piadoso, orando ante las tumbas de sus antepasados, los reyes de la familia de Braganza. Sobre la de su padre ha depositado una corona.

El proyecto del nuevo tratado sobre pesquería entre España y Portugal, suscita vivísima oposición por parte de algunos interesados. Se asegura que, en vista de esto, dicho tratado no tendrá por base la reciprocidad.

Los periódicos publican una carta del general Boulanger al diputado Sr. Laur, dándole las gracias por las pruebas de adhesión que le demuestran.

Después dice: «Vuestra adhesión me es tanto más sensible, cuando las amistades son cada vez más raras.

«Esto, añade, me preocupa poco, pues hago y haré siempre lo que me aconseje el deber, a despecho de los odios y de las decepciones. Me basta quedarme con los que quieren a Francia respetada y colocan a la patria por encima de las intrigas de los partidos y de los intereses de unos cuantos.»

Manifiesta después que no tiene más que una misión que cumplir, y es advertir a los franceses cuando pueden y deben levantar la cabeza. «Es la única actitud que conviene a un pueblo como el nuestro.»

Paris, 16. Los periódicos anuncian que antes de fin de mes, saldrá el presidente de la república, para sus posesiones de Mont-Sous-Vendry (departamento del Jura).

Vienna, 16. Es probable que el príncipe Fernando de Coburgo visite a Ischl, Berlín y San Petersburgo. Los periódicos dudan que se abien acido en este último punto.

Paris, 16. La carta dirigida por el general Boulanger al diputado Sr. Laur, ha causado profunda sensación en los círculos parlamentarios. Créese que se tomarán severas medidas contra el general, aunque es improbable, porque el diputado Sr. Laur, a quien la carta ha dirigido, ha declarado que dicha carta es íntima, confidencial, y que asume toda la responsabilidad de su publicación.

Leemos en un colega ministerial: «Tomándola de La Epoca, dimos ayer la noticia de que era cosa segura la traslación en plazo no lejano, de la Presidencia del Consejo al palacio de Anglada, faltando solo ultimar el precio de adquisición por el Estado; pero según hemos oído esta tarde, el apreciable diácono conservador ha sufrido evidente equivocación, pues al sustituirnos a nuestros autorizados informes, no hay otra cosa, hasta ahora, que una simple proposición del propietario de dicho palacio, ni más ni menos.

De todos modos, si la propuesta venta llegara a entrar en vías de formalizarse, habría necesidad de instruir previamente el oportuno expediente administrativo.»

De La Iberia. «El gobierno ha aceptado la dimisión que del cargo de secretario del gobierno general de Cuba presentó el señor marqués de Mendez Núñez; pero no hay hasta ahora nada resuelto sobre la persona que ha de ocupar aquel puesto, siendo, por tanto, gratuita la noticia de los diarios que con ciertas seguridades indican al jefe de política de la Presidencia del Consejo, D. Pedro A. Torres, para la susodicha secretaría.

Por la misma razón es aventurado afirmar que el Sr. Torres hará el viaje a la Habana en compañía del general Salamanca, ni para ocupar dicho cargo ni otro alguno en la isla de Cuba.»

Anoche se verificó en el círculo de la Unión Mercantil la reunión de los gremios perjudicados por el arbitrio creado por el Ayuntamiento de esta corte a título de vigilancia sobre los establecimientos peligrosos, insalubres é incómodos.

Después de dar cuenta a la reunión de las gestiones practicadas por las comisiones de los gremios en contra de dicho arbitrio, se emitieron diferentes opiniones para continuar las gestiones y se acordó aprobar una exposición dirigida al ministro de la Gobernación para que no apruebe dicho impuesto, de la cual se dió lectura, y que firmaron, además de la comisión, representantes de los gremios interesados.

También se tomó el acuerdo de que si el Ayuntamiento procedía al cobro del impuesto antes de ser aprobado por el ministro de la Gobernación, se celebraría una nueva reunión de los gremios para fijar su conducta y defender sus intereses y derechos.

En la junta, que ha sido bastante numerosa, ha reinado la mejor armonía, habiéndose tomado por unanimidad los acuerdos.

Hoy quedará firmada la exposición y se pedirá hora al ministro para que la comisión que ha de entregársela pueda hacerle celebrando a la vez una pequeña conferencia.

La noticia de la concesión del título de marqués de Tenerife al general Sr. Weyler, será indudablemente recibida con gran entusiasmo en Canarias, cuyos habitantes, por su única iniciativa y como prueba de cariño y gratitud al que fué su capitán general, solicitaron para él aquella merced que el gobierno se ha apresurado a conceder al digno director general de Administración y sanidad militar, recompensando así los importantísimos servicios que en aquellas islas prestó el general Weyler durante la época de su mando militar.

Durante el curso académico que acaba de terminar, solicitaron verificar los ejercicios del grado de bachiller en el Instituto del Cardenal Cisneros, 223 alumnos, de los cuales fueron suspendidos en el primer ejercicio, 20, y en el segundo, 17; no presentándose a exámen tres y siendo, en fin aprobados, 183. De estos han sido sobresalientes, solo en el primer ejercicio, 17; en el segundo, seis; y en los dos 17.

Además han obtenido premio extraordinario en la sección de letras, D. Aquiles Lopez Monedero; y mención honorífica D. Manuel Fernández y Fernández; y en la sección de ciencias, premio, D. Carlos Calleja y Borjas Tarrius; y mención, D. Benito Vincucira y Albacete.

El diputado a Cortes Sr. Peñalba, defensor del reo sentenciado a muerte V. V. Crespó, ha recibido ayer el siguiente telegrama:

San Ildefonso, 16. Puede Vd. estar tranquilo. S. M. tiene grande empeño en conceder indulto a V. V. Crespó.

Yo no iré hasta que la reina logre sus deseos, que son los del país soriano y sus representantes.

Solo a la clemencia de S. M. la reina será debido este indulto si se consigue.—Hernández Prieto.

La tormenta que descargó el miércoles sobre Bilbao, ocasionó una lamentable desgracia.

Hallábanse en el río Asua lavando tres mujeres, cuando una de ellas, al oír el ruido del trueno se refugió bajo un árbol; pero una nueva descarga eléctrica la dejó muerta en el acto.

Las otras dos mujeres, que por prudencia quedaron en sus puestos, se libraron de una muerte segura.

La infeliz estaba embarazada y deja un niño pequeño en la mayor desgracia.

Aprobada la cartilla de uniformidad para el cuerpo de Sanidad Militar, hallase ya impresa y se ha comenzado a reparar entre el personal del mismo.

En ella hemos visto que la espada reglamentaria para los jefes y oficiales de aquel cuerpo difiere en absoluto de los sables y espadas que como reglamentarios venden algunos indus triales, que sabemos han logrado que oficiales del Sanidad Militar hayan adquirido espadas con empuñadura igual a las que usan los gobernadores civiles ó idénticas a las de reglamento para los maestrantes de Zaragoza.

Creemos hacer un favor a los jefes y oficiales médicos llamándoles la atención sobre este abuso, que pueden evitar no adquiriendo prendas de uniforme sin consultar antes la nueva cartilla de uniformidad de su cuerpo.

El diablo dicen que anda suelto por Italia: en Agosto, pueblo da 1800 vecinos

próximamente, todas las mujeres se han sentido atacadas por el espíritu malo, entregándose a las más extrañas convulsiones.

Los médicos dicen que son ataques de histerismo; pero la superstición y la ignorancia hacen que se vuelva a tiempos de triste recuerdo con esas exageraciones.

El día 25, fiesta de Santiago, se inaugurará en la exposición de Filipinas un pueblito indio que a las inmediaciones de la ranchería de igorotes se está levantando con los materiales de aquel país que trajo el último vapor-correo. El nuevo pueblo se llamará Santiago; al anochecer se iluminará en la forma que se hace en Filipinas.

Después se hará el reparto de medallas de cooperación a los indígenas que a la exposición han venido, la mayor parte de los cuales regresarán a su país en el correo de 1.º de agosto, quedando aquí los igorotes, las más hábiles tejedoras y el indio que hace el beneficio del abaca.

Los artículos de consumo que se han mandado inutilizar en la estación del Mediodía por el revisor veterinario señor de Cordero, acompañado por un comisario del gobierno, son: pesados 2457 kilogramos, frutas y hortalizas 966. Estos artículos no eran admisibles para el consumo por hallarse en malas condiciones.

Ayer tarde conferenciaron los jefes de la nueva flota de la compañía Trasatlántica con el señor marqués de Comillas y con el consejo de dicha compañía.

Anoche mismo salieron dichos jefes para Cádiz, con objeto de encargarse del mando de dichos buques.

De Perpiñan dicen al Messenger du Midi que por disposición del prefecto de los Pirineos Orientales, dada en 25 de julio último, ningún español podrá establecerse ó residir en el departamento sin estar provisto de una cédula de matrícula librada por el cónsul de España en Perpiñan. Este certificado ó cédula deberá depositarse, mediante recibo, en la alcaldía de cada municipalidad donde resida el interesado, y no se le devolverá hasta el momento preciso de partir. Se declaran exentos de la obligación de la cédula los españoles que tengan medios de subsistencia reconocidos ó que se hallen establecidos en el departamento de cinco años a esta parte ejerciendo alguna industria ó comercio.

Refiere la prensa de Paris que cuando el jurado, después de deliberar más de dos horas, pronunció su veredicto reconociéndole culpable, Pranzini, muy pálido y apretando con rabia su pañuelo entre las manos, contestó al abogado general que le preguntaba si tenía que hacer alguna observación sobre la aplicación de la ley: «Nada tengo que decir.» Después, con una voz sorda y entrecortada ha añadido: «Persisto en declarar que soy incente.»

En la conserjería ha mostrado mucha calma y ha comido con apetito. Durante la comida ha conversado con los guardias, preguntándoles si habían visto un folleto acerca de su vida que se vendía por las calles de Paris, y expresando su opinión de que sería inexacto, puesto que él nunca se había espontaneado con persona alguna.

El jurado—ha dicho al director de la prisión, con quien habló también algunos momentos—ha echado sobre sí una gran responsabilidad, porque yo no soy culpable. Ya se verá más tarde.

El comandante de caballería, que fué de nuestro ejército, y director de La Correspondencia Militar, Sr. Prieto, emigrado por consecuencia de los sucesos de setiembre del año pasado, se hallaba estos días en Bayona; y de orden del gobierno francés ha tenido que regresar a Paris.

Copiamos de El Día: «En la comisión provincial de Madrid parece que hay marejada con motivo de haberse hecho en el hospital Provincial unas obras para habilitar local en que tener al cura Galeote durante el tiempo de observación que necesita la Academia de Medicina para su informe.

Estas obras, que no estaban presupuestadas ni autorizadas, no pueden abonarse legalmente, y en la comisión se ha hecho notar así; pero parece que no falta quien desee que la extralimitación de funciones de quien ha dispuesto las obras no le sirva de perjuicio, y que pague la provincial lo que no mandó hacer de la única manera legal que procede; y esto ha dado ya margen a disgustos.»

Los afectos del tubo digestivo de carácter irritativo, como las enteritis, enterocolitis y duodenitis, las dispepsias por ingestión de bebidas heladas y de frutas mal maduras, las neuralgias intestinales por las mismas causas y las fluxiones hemorroidales, han sido, según El Siglo Médico, muy frecuentes en esta semana. También siguen presentándose las anginas y faringitis simples, y disminuyen los casos de sarampión, escarlatina y difteria. En los afectos crónicos ha disminuido la mortalidad.

Se ha acordado conceder la cruz del Mérito Naval roja, por el salvamento del laúd San Antonio en aguas de Portman, al carabinero Isidoro Castellanos; con distintivo blanco al ayudante de marina de Villanueva y Geltrú y al cabo de mar del mismo puerto, a Juan Soler, Pedro y Antonio Prats y Juan Terroj y Martín la roja, por el salvamento de unos tripulantes en aquellas aguas.

El Ayuntamiento de Madrid ha distribuido sus trabajos durante la semana en la siguiente forma:

Lunes. Reunión de las comisiones de Hacienda y espectáculos.

Martes. Consumos y presupuestos.

Miércoles. Sesión.

Jueves. Obras y mercados.

Viernes. Policía urbana, Beneficencia y gobierno interior.

Sábado. Junta de tenientes de alcalde, ensanche y gran vía.

Deva, a principios de este mes, estaba casi desierto de forasteros. Solo habían llegado a sus respectivas casas los ancianos marqueses de Valmar y los condes de Lersundi. Ahora se ha formado, casi de repente, una distinguida colonia veraniega, en la cual se cuenta ya, con sus numerosas familias, a los señores marqueses de Remosa, D. Alejandro Pidal y Mon, Llaseras, Cárdenas, Angolofi y otras familias notables de Madrid. Se espera en breve a la señora viuda del malogrado brigadier Velarde, a los Sres. de Goicoechea, al marqués de Valdespina, a la generala viuda de Pavia, y en casa de los señores marqueses de Valmar a su sobrino el señor duque de Rivas.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Que el ingeniero jefe de Murcia pase inmediatamente a la ciudad de Lorca, para proceder al cumplimiento del real decreto de 11 del corriente sobre el sindicato de Riegos.

—Concediendo el pase a la situación supernumerario al ingeniero agrónomo de tercera clase D. Ricardo Regil y Alonso.

—Nombrando delineante de obras públicas con destino a la provincia de Huesca a D. Vicente Alpora.

—Concediendo los ascensos de escalá que ocasiona el aumento de plazas de sobrestantes de obras públicas en el presupuesto vigente.

—Destinando a este ministerio a los sobrestantes D. Bernardo Gonzalez y don Ventura Ferradas.

—Nombrando escribiente mayor de obras públicas de la provincia de Huelva, a D. Joaquín Raseo y Fernández.

—Dando de alta en el servicio activo al ayudante segundo de obras públicas don Siro del Camino.

La Cámara de Comercio española de Tanager ha invitado a marroquíes y extranjeros y a los indígenas todos a tomar parte en la exposición de Cádiz.

Al efecto ha publicado las bases a que habrán de sujetarse los señores que deseen concurrir a aquel certamen. El concurso que la Cámara de Comercio de Tanager ofrece, es digno de encomio. Contribuirá indudablemente al desarrollo de nuestro comercio en Marruecos.

Se está llevando a cabo en Marruecos la matrícula en los registros de los consulados y viceconsulados de los españoles residentes en aquel imperio.

La colonia española en Marruecos crece de día en día. Pasan de 3000 los españoles residentes en Tanager, y ascienden a unos 700 los que habitan en los puertos del Atlántico.

De La Epoca: «Nuestras indicaciones sobre la infracción constitucional que se venía cometiendo en la acuñación de moneda, no han sido perdidas. Para el lunes próximo está convocada la junta consultiva que ha de dictar las disposiciones que deben adoptarse, a fin de acunar moneda con el busto del rey Alfonso XIII y fecha corriente. Ya era hora.»

El señor obispo preconizado de Almería D. Santos Zárate, se consagrará el domingo 31, en la catedral de Santander.

El martes saldrá de Madrid para la Coruña el correo de Cuba y Puerto Rico por vapor español, y el miércoles lo hará para Santander por la vía francesa.

Una comisión del círculo Mercantil entregó anoche al subsecretario de Gobernación Sr. Merelles una exposición protestando del impuesto municipal últimamente acordado para vigilancia y observación de los establecimientos insalubres.

El Sr. Moret no asistió anoche al ministerio de la Gobernación.

Anoche salió para Murcia el general Primo de Rivera. Regresa pasado mañana.

Anoche salió para Arcachon el señor Martos. Se hospedará en el magnífico palacio que allí posee el marqués de Campo.

SUSCRICION PARA SOCORRER A LOS GALEGOS DE LAS PROVINCIAS DE ORENSE Y LUGO, ARRUINADOS POR EL ÚLTIMO CICLON.

Table with 2 columns: Name, Pesetas. Includes Suma anterior, D. Valentin Listanco Castro, D. Modesto Fernandez y Gonzalez, etc.

Nota. El 30 de julio quedará cerrada la suscripción y enviaremos los fondos a los prelados de las diócesis castigadas.

DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 17.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Alejo, confesor. Sol: sale a las 4:43 y se pone a las 7:23.

CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Alarcón y habrá a las diez, misa mayor y sermón, y por la tarde completas y procesión.

En la Catedral y en las parroquias misa mayor.

En San Ginés, gran fiesta a Nuestra Señora del Carmen, predicando los Sres. Gonzalez Amor, por la mañana, y por la tarde el P. La Iglesia. Después procesión.

En San Lorenzo, id., por la mañana Sr. Bañeteros.

En el Carmen Calzado sigue la solemne novena: orador Sr. Carrillo, y por la tarde, el Sr. Pelaez.

En el hospital del Carmen, por la tarde, el Sr. Jimenez.

En Chamberí, el Sr. Bocos.

En Nuestra Señora de Gracia, D. Jorge Borondo, y por la tarde el Sr. Sarmiento.

En San Ignacio, al anochecer, Sr. Valdepeñas.

En Recoquillas sigue la novena de Santa María Magdalena, orador Sr. Alejo.

En los Servitos, dirá la plática el Sr. Grande.

En el Caballero de Gracia y en el Buen Suceso habrá ejercicios.

La misa y oficio divino son de la dominica. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de los Desamparados en Montserrat, ó de la Flor de Lis en Santa Maria.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 16.

Table with 3 columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 15, DEL 16. Includes Deuda perpét. al 4 0/0 interior, etc.

Cambios: París a 8 días vista, 4-96 d; Londres a 30 días fecha, 47-35 p.

Criado y Scia, dentista, primer premio en cuantas exposiciones se ha presentado. Consulta de 8 a 3. Carbon, 2, pral.

Los retardos experimentados en la cura de las enfermedades de los jóvenes que cuentan con los rápidos efectos de la esencia de sándalo, dependen exclusivamente de las numerosas falsificaciones de esa esencia es objeto; conviene, pues, estar seguro de la pureza del producto empleado. Todos los médicos dan la preferencia a las pequeñas cápsulas preparadas por M. Midy, que son populares entre los que deben usar el copaiba y las inyecciones.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la iglesia de San Ignacio de Loyola, y a expensas de un ferviente devoto, se celebrará mañana domingo solemne misa, conserada a la Santísima Virgen del Carmen.

A las diez se espoudrá S. D. M. antídotos después solemne misa, a orar.

